

17种驾证业务实现网上办理

市民在“互联网+公安”上实名认证后即可办理驾证业务

本报1月2日讯(记者 范华栋 通讯员 曹杰 李娜) 1月2日记者从烟台市交警支队获悉,为让市民少跑腿,简化驾驶证办理环节,借助烟台市公安局开发的烟台“互联网+公安”平台,目前申请驾驶证、期满换证和补证换证等17种驾证业务实现了全程网上办理。

据介绍,长期以来,驾考计划公开透明度不够,学员掌握考试计划的信息渠道不畅,导致计划信息了解的渠道容易被驾校和教练员控制。学员想要参加考试必须通过教练员、驾校代理。由此派生一些隐性费用,学员反映强烈。依据公安部第139号令《机动车驾驶证申领和使用规定》的要求,为方便群众自助办理预约考试,公安部开发了“交管12123”平台,实现了驾驶人考试互联网100%自主预约。但是“交管12123”平台却存在一个短板,那就是驾驶人必须到车管所窗口注册才能办理互联网上的补证换证业务,这对于全市230万驾驶员来说,是一个不小的难题,也使办事群众感觉很不方便。2017年烟台市公安局开发的烟台“互联网+公安”平台(有

微信和APP两个版本)有效地解决了这一难题。

据了解,烟台“互联网+公安”平台最大特色就是驾驶人只要实名认证就可申请驾驶证业务,安全性丝毫不亚于窗口注册用户。申请驾驶证业务,需经过三个方面的安全认证,一是三大手机运营商的实名认证,二是市公安局户籍库信息比对,三是人脸识别。比对成功后驾驶人就可在网上申请驾驶证业务,车驾管工作人员通过后台软件审核受理,并发送成功短信,需要邮递证件的,同时发送邮递单号。申请人可通过平台实时查询证件邮递的进度。申请人无需提供身份证复印件、照片等个人资料。申请不成功的,会发送申请不成功的原因。

据交警支队监考科龙连玮介绍,“以期满换证和补证换证为例,期满换证,驾驶人本人先到已开通互联网用户的医院体检,并取得《机动车驾驶人身体条件证明》,由医院将驾驶人体检信息上传至互联网。然后驾驶人登录“烟台公安”微信公众号或“烟台公安”手机APP,网上申请期满换证,公安交管部门在收到办理申请后,首先审核医院上

传的体检信息,符合要求的,打印机动车驾驶证,驾驶人照片由烟台公安“互联网+”政务服务平台后台管理自动推送,塑封好驾驶证后由邮递人员上门送证,同时回收原驾驶证和《机动车驾驶人身体条件证明》,期满换证业务办理完毕。”

据介绍,遗失补证的办理,由驾驶人登录“烟台公安”微信公众号或“烟台公安”手机APP,网上申请,公安交管部门审核制证后,由邮递人员上门送证,不需回收任何资料。延期换证业务对海外学子和工作人员来说是一个福音,对于驾驶证即将到期,不方便回来换证的,可登录此平台网上办理延期。对需要开具相关证明的,例如办理客运或货运上岗证,教练员备案,网约车等。皆可通过此网络申请。

据了解,目前烟台市已实现在“交管12123”和烟台“互联网+公安”两大平台上办理17种全程网办驾驶证业务,真正实现数据多跑腿,人少跑腿。烟台“互联网+公安”驾驶证业务目前还不能实现网上交费,仍需邮递人员上门收取费用,下步将加大力度,尽快解决网上交费这一问题。



暖心饭

1月2日,记者从芝罘区环卫部门获悉,1日,又一家“环卫工人爱心驿站”在“犟骨头”世茂广场店挂牌,环卫工人又多了一处爱心休息场所。1日,“犟骨头”店将21名节日里仍坚守岗位的环卫工人请到店里免费聚餐,大家欢聚一堂共庆新年。本报记者 秦雪丽 摄影报道

年末巨奖驾临莱州 2元搏中双色球一等奖728万元

2017年12月31日晚,福彩双色球游戏2017154期开奖,当期全国开出11注一等奖,其中一注花落烟台莱州37068314号投注站,单注奖金728万余元。这是烟台市2017年收获的第3注双色球一等奖,也是2017年烟台中出的双色球最高奖,给烟台彩市划上了一个圆满的句号。

年末喜临门

莱州彩友两元中大奖

“恭喜本站中出双色球一等奖728万。”2018年1月2日上午,在莱州三山岛37068314号投注站,福彩工作人员已经支好了拱门,贴好了喜字,投注站门口燃放的鞭炮引来不少市民驻足。

“真没想到,我的投注站能在2017年最后一天中出一个双色球一等奖!”投注站销售员郑大姐兴奋地说,根据中奖信息显示,中奖彩友是通过自选单式的方式中得1注双色球一等奖,奖金总计728万余元。

是哪位彩友以两元中得了728万大奖?郑大姐回忆道:“一点印象都没有了,购买双色球的彩友从早到晚都有,我的这个站点是莱州三山岛唯一的福彩投注站,每天都有很多人来购买彩票,自选单式的投注方式肯定是老彩友,不过人太多实在是对不上号。”

十七年坚守

终于等到双色球大奖

2000年,郑大姐开始经营福彩投注站,17年的时间彩友无数次地询问什么时候能中一注一等奖,郑大姐虽然很平淡地回复“这都看运气”,但是心里一直有个梦,希望三山岛的彩友能中一注一等奖。

2017年12月31日,一个特殊的日子遇见了一个特殊的事情,郑大姐的37068314号投注站终于中出双色球一等奖,不仅圆了郑大姐一个梦,也为三山岛的彩友提了一口气。

“这是我的投注站中出的第一注双色球一等奖,是莱州历史上第三注双色球一等奖,也是2017年烟台福彩中出的第三注双色球一等奖,心里非常兴奋,就像自己中了一等奖似的。”郑大姐兴奋地说,“以前站点中过四注双色球二等奖,七乐彩两注一等奖,但都和双色球一等奖差距甚远,这次终于中出双色球一等奖,提升了彩友购买彩票的热情,希望站点还能再中一次双色球一等奖。”

理性购彩

大奖得主始终未露面

中大奖的消息在莱州的大街小巷传播开来,不少彩友聚集在投注站里,谈论最多的话题就是巨奖得主的身份。更有不少彩友慕名到投注站购买彩票沾沾喜气。

烟台福彩中心莱州市管理站站长杨大尉表示,现在购彩人群越来越多,彩友的心态也越来越成熟越来越理性,很多人买彩票就是奔着福彩的公益性,想在娱乐之余奉献自己的爱心。这注在2017年最后一天中出的双色球一等奖,不仅

是送给彩友的最好元旦礼物,更为2018年彩市开了一个好头,希望彩友们在2018年能中大奖。

直至采访结束大奖得主始终未曾现身,按照《彩票管理条例》规定:彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖,逾期不兑奖的视为弃奖。福彩中心工作人员提醒中奖者请抓紧时间到市福彩中心办理相关手续,大奖举报电话:0535-6696005。

福彩30周年

36亿公益金助力社会发展

截至2017年12月29日,烟台市福利彩票年销售额由1987年的81万元增至2017年的13亿元,发行规模增长了1600倍,30年累计销售各类福利彩票123亿元,从年筹集公益金25万元,到年筹集公益金3.9亿元,总筹集公益金36亿元。

2017年,烟台福彩联合市残联、口腔医院、滨州医学院等单位举行了“为福添彩、喜善情怀-福彩关爱SOS儿童村”“关爱自闭症儿童口腔健康”“福彩爱心助学子”等大型公益活动40余场,惠及困难家庭8527个,烟台福彩慈善义工站带领12支中福在线公益小分队开展志愿服务120余次,进一步提升公益福彩品牌形象。



这些公益项目,不仅推动了烟台市各项社会福利事业发展,更让数十万老弱孤残群体感受到了社会的大爱和政

府的温暖,也体现了福彩公益金“取之于民、用之于民”的使用原则。

(孙婉跃)